

了宽农民增收渠道 构建现代农业产业体系

国办发文布局农村一二三产业融合发展

国务院办公厅日前印发 《关于推进农村一二三产业融合 发展的指导意见》(以下简称《意 见》)。《意见》提出,推进农村一 三产业融合发展,是拓宽农民 增收渠道、构建现代农业产业体 系的重要举措,是加快转变农业 发展方式、探索中国特色农业现 代化道路的必然要求。

《意见》强调,要牢固树立 创新、协调、绿色、开放、共享的 发展理念, 主动适应经济发展 新常态,以市场需求为导向,以 完善利益联结机制为核心,以 制度、技术和商业模式创新为 动力,以新型城镇化为依托,推 进农业供给侧结构性改革,着 力构建农业与二三产业交叉融 合的现代产业体系,形成城乡 体化的农村发展新格局,促 进农业增效、农民增收和农村

繁荣, 为国民经济持续健康发 展和全面建成小康社会提供重 要支撑。到 2020 年,农村产业融 合发展总体水平明显提升,产 业链条完整、功能多样、业态丰 富、利益联结紧密、产城融合更 加协调的新格局基本形成,农 业竞争力明显提高,农民收入 持续增加,农村活力显著增强。

《意见》提出,要着力推进 新型城镇化,加快农业结构调 整,延伸农业产业链,拓展农业 多种功能,大力发展农业新型 业态,引导产业集聚发展,发展 多类型农村产业融合方式;要 强化农民合作社和家庭农场基 础作用,支持龙头企业发挥引 领示范作用,发挥供销合作社 综合服务优势,积极发展行业 协会和产业联盟,鼓励社会资 本投入,培育多元化农村产业 融合主体;要创新发展订单农 业,鼓励发展股份合作,强化工 商企业社会责任, 健全风险防 范机制,建立多形式利益联结 机制;要搭建公共服务平台,创 新农村金融服务,强化人才和 科技支撑,改善农业农村基础 设施条件,支持贫困地区农村 产业融合发展,完善多渠道农 村产业融合服务。

《意见》要求,要加大财税 土地等政策支持力度, 开展试 点示范,落实地方责任,强化部 门协作,健全农村产业融合推 进机制。地方各级人民政府 要切实加强组织领导,把推进 农村产业融合发展摆上重要议 事日程, 纳入经济社会发展总 体规划和年度计划,加强分类 指导, 因地制宜探索融合发展 (据新华网) 模式。



1月4日,股民在沈阳一股票交易大厅查看股市行情。2016年首个交易日,沪 深 300 指数早盘大幅低开后,盘中继续下跌,于 13 时 13 分,跌 5.05%,触发熔断机 制,按规则,三家交易所暂停交易 15 分钟。13 时 34 分,沪深 300 指数跌幅 6.98%,A 股触发第二次熔断,三家交易所暂停交易至收盘。 新华社记者 杨青 摄

专家:即将到来的农历猴年是平年

有7个大月和5个小月,共有355天

随着公历新年的到来,农历 猴年的脚步也越来越近。天文专 家表示,同即将过去的农历乙未 羊年一样,农历丙申猴年也是一 个平年,共有355天。

天文教育专家、天津市天文 学会理事赵之珩介绍,农历乙未 羊年从 2015 年 2 月 19 日开始, 到 2016 年 2 月 7 日结束,共 354 天,农历丙申猴年从 2016 年2月8日开始,到2017年1 月27日结束,共355天,农历 猴年之后的农历丁酉鸡年因为 有一个"闰六月",这一年共有

农历的长度相差近一个月, 这是为什么?赵之珩解释说,现 在世界通用历法有3种:阳历、 阴历和阴阳历。阳历是按照太阳 两次通过春分点(即两次"春分" 节气之间)的时间间隔为1年, 叫做"回归年",周期为365.2422 天,这就是目前世界通用的"公 历"。阳历的长度是平年365天, 闰年 366 天。

与阳历不同的是,阴历是按 照月亮圆缺变化周期安排的,每 个月平均为 29.5306 天,1 年 12 个月,有354.3672天,比阳历的 年少11天左右。

为了协调阳历与阴历之间 的天数,于是产生了阴阳历,即 现行的农历,采用的方法是"19 年7闰"法,即在19个农历年中 加上7个闰年。农历闰年因为多 了个闰月,因此一年有 383 天-385 天,而农历平年一般有353 天-355 天。

赵之珩表示,即将到来的农 历猴年是一个平年,有7个大月 (30天)和5个小月(29天),共 有 355 天。 (据新华网)

博览天下

乐极生悲

日本东京 18 人因新年吃年糕

遭卡喉被送医 2 人死亡

据日本共同社1月4日报道,日本东京消防厅3日 汇总结果显示,东京1日至3日因年糕卡喉导致58岁-94 岁男女共 18 人被送医, 其中杉并区 83 岁女性和练 马区 93 岁男性死亡

据东京消防厅称,死亡女性和男性分别在1日和3日 在各自家中吃年糕卡喉。东京消防厅称,"希望民众将年糕 切成小块食用,仔细咀嚼后再咽下。在与老人和孩子一同 进食时应多加留意",呼吁民众注意防范。(据环球网)

空喜一场

夫妇手机买六合彩全中

领奖时才知交易未完成

外媒称,英国一对夫妇在六合彩开彩时发现自己所 选的6个号码全中,大喜过望,以为生活将随着获得 3500 万英镑巨额奖金而蜕变, 岂料领奖时却被告知没 有他们购买彩票的记录。原来他们用手机投注程序下注 时,户口余额不足,交易并未完成,白发了一场横财梦。

据1月4日综合英国媒体报道,这对先喜后悲的夫 妇姓尼兰,住在莱斯特。他们在去年12月23日用手机买 六合彩,由程序随机选出6个号码。当时程序显示他们户 口余额不足,他们随即增加存款,以为交易随之完成。

开彩时,尼兰夫妇发现他们所选的6个号码全中, 但当他们满怀憧憬准备领取巨奖时, 彩票公司却表示, 计算机系统里没有他们买彩票的记录。尼兰夫妇既震惊 又无奈,还觉得像被人欺骗。

这对夫妇如今希望彩票公司酌情处理,向他们颁发 奖金。尼兰太太说:"我致电给彩票公司的客户服务热 线,听电话的人说,系统纪录显示我们确实尝试购买那 几个号码,但由于我们的户口里只有60便士,交易并未 (据参考消息网)

数学扫盲

英格兰教育推出新规

小学生毕业需考乘法表

英国教育部3日推出新规:英格兰地区小学生在毕 业前(11 岁左右学生)需参加 12×12 以内的乘法表考试。

该项规定将于今年夏季在英格兰80所小学试行, 覆盖约3000名小学生,并计划于明年在全国推行。新规 要求小学生"上机"计时完成乘法考试,学生完成题目后 可立即得到考试成绩。这也是英国教育部门第一次将计 算机技术运用到国家课程测试中。

教育大臣尼基·摩根说,数学是良好教育中不可或缺 一部分,新规还将把对老师的评判与考试成绩挂钩。

她说,尽管很多11岁学生能在阅读、写作和算术方 面取得不错的成绩,但还有一部分学生的成绩有所欠 缺。为了更好地在英国推广优良教育,教育部决定引入 新规,以确保所有小学毕业生都能了解乘法表,减少"数 学盲"。 (据新华网)